
LAMPENDIAGNOSE - CHECKLISTE
Radio Kölsch Hamburg – Lampenreparatur & Zubehör

Mit dieser Checkliste können Sie als Laie eine erste Diagnose durchführen, wenn Ihre Lampe nicht
mehr funktioniert. Bitte führen Sie die Punkte Schritt für Schritt durch und notieren Sie Ihre
Beobachtungen – das hilft uns bei der Reparatur.

1. Stromversorgung prüfen

• Steckdose mit einem anderen Gerät testen (z. B. Radio, Fön).
• Sicherung im Sicherungskasten prüfen.
• Wenn die Sicherung wieder auslöst: Nicht weiterprobieren, Fachmann rufen.

2. Leuchtmittel prüfen

• Leuchtmittel (z. B. Glühbirne oder LED) in einer anderen Lampe testen.
• Wenn sie dort funktioniert: Problem liegt an der Lampe.
• Wenn nicht: Leuchtmittel ersetzen.

3. Schalter und Kabel prüfen

• Kippschalter oder Zugschalter auf Wackelkontakt prüfen.
• Kabel auf Knicke, Brüche oder Brandspuren prüfen.
• Bei sichtbaren Schäden: Lampe nicht mehr benutzen!

4. Fassung prüfen (nur bei gezogenem Stecker!)

• In die Fassung sehen: Sind Kontakte verbogen oder oxidiert?
• Wenn ja: nicht selbst reinigen – Fachbetrieb beauftragen.

5. Weitere mögliche Ursachen (Fachprüfung empfohlen)

• Wackelkontakt oder Leitungsbruch im Inneren.
• Defekter Transformator bei Halogen-/LED-Leuchten.
• Lose Lötstelle oder defekter Schalter.

Hinweis: Diese Checkliste ersetzt keine Fachprüfung. Wenn Sie uns Ihre Beobachtungen
mitbringen, können wir bei Radio Kölsch Hamburg die Lampe schneller und gezielter reparieren.
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